

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 113 (8265) Пятница, 19 июля 1985 года Цена 3 коп.



**Съезду  
партии—**

**достоиную встречу!**

**Так держать!**

Не много в бригаде штукатуров - маляров Раиды Петровны Ключевой из «Отделстроя» людей — всего 17 человек. Однако трудовые успехи коллектива куда больше. За первое полугодие 1984 года бригада завоевала Знамя ГДР за эффективную и качественную работу, в честь 40-летия Великой Победы названа победительницей всей 40-недельной ударной вахты. И XXVII съезд КПСС штукатуров - маляры готовятся встретить достойно. Они решили ко дню открытия форума коммунистов выполнить план первого квартала 1986 года и отработать два дня на сэкономленных материалах.

Это не голословное утверждение. У бригады есть все основания сдерживать слово. В течение всего первого полугодия коллектив ежесменные задания выполнял на 160 — 170 процентов. При плане 48,1 тысячи рублей освоено 73,2 тысячи рублей строительно - монтажных работ. Это позволило досрочно, к 9 Мая этого года рапортовать о завершении пятилетки.

Конечно, все успехи прежде всего исходят от самой Раиды Петровны. Бригадир — хороший специалист своего дела, она любит применять в работе всякие новинки и чувство творчества прививает своим подопечным.

Коллектив дружен не только в работе, он принимает самое активное участие во всех мероприятиях, проводимых в управлении строительства. Члены бригады — участники художественной самодеятельности. Совместный труд и отдых сильно сплотили бригаду, сделали ее стабильной.

Готовя достойную встречу форуму коммунистов, штукатуров-маляры широко развернули соревнование под девизом: «XXVII съезду КПСС — стахановские темпы, сверхплановую экономию и отличное качество работы!» Верится, что коллектив, призывший шагнуть в шеренге правофланговых, займет новую высоту. Так держать, бригада!

**В. МИХАЙЛОВСКИЙ,**  
председатель профкома «Отделстроя».

**В счет  
1988 года**

На рабочем календаре машиниста бульдозера управления строительства механизированных работ Анатолия Яковлевича Скрипника уже сентябрь 1988 года. Личную пятилетку он завершил еще в марте 1983 года.

Добросовестный и трудолюбивый человек, Анатолий Яковлевич не раз выходил победителем соревнований в ходе ударной вахты, посвященной 40-летию Великой Победы. Одним из первых он включился и в соревнование по достойной встрече XXVII съезда КПСС. В 1983 и 1984 годах ему присваивалось звание «Лучший рабочий по профессии Минэнерго СССР».

Ударник коммунистического труда к работе относится действительно по-коммунистически. На его лицезренье 700 сэкономленных килограммов горюче-смазочных материалов. Анатолий Яковлевич отработал на них пять дней и выполнил дополнительно к плану на 248 рублей строительно - монтажных работ.

В совершенстве владеет техникой (бульдозер у него всегда исправен), А. Я. Скрипник в эти дни перевыполняет задания на 60—70 процентов. И темпов в работе сбавлять не намерен.

**А. МАРЧЕНКО,**  
председатель профкома управления строительств ва механизированных работ.

**Не просто  
монтажник**

Не секрет, есть в нашем коллективе люди, которые дальше ограниченного круга своих обязанностей не идут. Отработают смену, а дальше — хоть трава не расти.

Монтажник СМУ-7 «Спецстроя» Сабир Абураханович Гадыров не из таких. Он не просто исполнитель чужой воли, а самый что ни на есть активный участник строительства. Постоянно изучает и овладевает передовыми методами труда и передает свой богатый опыт молодежи — он один из лучших наставников в управлении строительства.

В труде Сабир — пример для всех. Ниже 120—130 процентов нормы выработки почти никогда не выполняет. При этом делает все на совесть. Где он руку приложит, там брака не бывает. На его рабочем календаре уже ноябрь.

Коммунист Гадыров, не считаясь с личным временем, много занимается с новичками. И не только в производственном плане. Являясь агитатором, часто проводит беседы с людьми по актуальным темам. Кроме того, на третьем участке СМУ-7 руководит спортивной секцией. У него, действительно, спорт и труд — рядом идут. А от этого и настроение хорошее и работа ладится.

**В. КРАВЦОВ,**  
председатель профкома «Спецстроя».



*Инженер:*

*и должность,  
и призвание*

**ГЛАВНЫЙ**

**КОНСТРУКТОР**

В СТАРИНУ папки с конструкторской документацией были все-таки потоньше. Не прилагались длинные перечни согласований и разрешений. И поэтому, случалось, в качестве гаранта конструктор «прилагал» к своему детищу самое себя. Взлетал, плыл, ехал на первом, опытном, несерьезном еще образце. Или стоял при галстукке и в свежей рубашке под новым мостом, по которому громыхал первый поезд...

Очерк о главном конструкторе транспортно-технологического оборудования и биозащиты производственного объединения «Атоммаш» А. С. Шаныгине читайте на 2-й странице.

*Тревога!*

## Пороги на дороге

Десятки автобусов ежедневно заняты перевозкой строителей на Ростовскую АЭС и обратно. Значит, десятки машин не выходят сегодня на перепруженные городские маршруты. Этого не было бы, будь в срок построена троллейбусная линия «город — Ростовская АЭС». Электротранспорт вмиг решил бы немало проблем.

Однако до пуска линии в строй еще далеко. И сдерживают его сами строители — коллектив «Атомэнергостроя» с субподрядчиком — «Промстрой-2». Ни первый, ни второй коллективы не выполняют своих обещаний, записанных в обязательствах, — сдать троллейбусное хозяйство во втором квартале 1985 г.

Много различных порогов на этой дороге, идущей к станции. Главным препятствием стала медлительность в решении ряда проблем атомэнергостроевцами. Не готовы до сих пор к эксплуатации четыре подстанции, причем для ТП-6, которая открывает троллейбусную линию, не вырыт еще котлован. На трех же других не велось пока пуско-наладочные работы. «Промстрой-2» не укрепиле дороги в районе третьей балки, здесь до

сих пор не установлены опоры...

А монтажники участка № 11 треста «Электрокомонтаж» хотят работать лучше. Трудятся они умело — ведь уже провели троллейбусные линии к Ровенской и Южно-Украинской, Курской и к ряду других АЭС. Да и в нашем городе бригада Василия Ивановича Тверитинова прокладывала все ныне существующие троллейбусные линии.

Этому дружному коллективу предстоит на протяжении 32 километров в двух направлениях и на всех 600 опорах смонтировать контактные провода в обязательствах, — сдать троллейбусное хозяйство из 16 человек, — крепкая дисциплина, свое дело коллектив знает. Он вновь работает на весь город. Работает старательно, с хорошим качеством. И если генподрядчик — «Атомэнергострой» — побыстрее избавит бригаду от разных неувязок, мешающих нормальному труду монтажников, дело пойдет на поправку. Надо, чтобы оно пошло так, как велит сегодня само время. Пуск троллейбусов ждут тысячи волгодонцев.

**А. ПОПОВИЧ,**  
наш внешт. корр.



В числе передовых рыбообработчиц Волгодонского рыбокомбината М. Р. Литвин. Она постоянно добивается высокой производительности труда и отличного качества.

На снимке: М. Р. Литвин за обработкой рыбы.

Фото А. Тихонова.

Инженер;  
и должность,  
и призвание

# ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР

**А**НАТОЛИЙ Степанович Шаныгин — главный конструктор транспортно-технологического оборудования и биозащиты на «Атоммаше» — верен классическим традициям. Нет, конечно, под телескопической штангой перегрузочной машины во время испытаний он не стоит. Но, будь его воля, думаю, предпочел бы именно этот вариант многочисленным объяснениями и поездкам на атомные. Риск тот же, а нервов меньше.

Хотя все вокруг уверено, что Шаныгин — очень спокойный и сдержанный человек. Никто не слышал, чтобы разговаривал он на повышенных тонах. В самом шумном собрании при его появлении все начинают говорить тише. Так действует на горячие головы неизменное шаныгинское вполголоса и на «вы».

— А чего ему волноваться? — сказал один молодой конструктор. — Он все знает и всегда прав.

На заводе привыкли — если Шаныгин предлагает, значит это уже продумано, просчитано. С Шаныгиным легко работать. Производственникам — «мы его считаем своим чужим работником». Снабженцам — «точно знает, из чего хочет свое изделие сделать, где этот материал можно взять и дадут ли там». Коллегам — «голые мысли не кидает, забирайтесь, мол, сами. А если поправляет, то незаметно и не обидно».

Характерный эпизод. Много трудностей с самого начала испытывали на «Атоммаше» с уплотнителями для биозащиты — резина плохая, твердая. Шаныгин сам занялся поисками лучшей. Нашел в Саратовской области завод, по подчиненности — другого министерства.

Резину делают там почти такую, какая ему была нужна. Чтобы получить такую такую, он нашел институт, где занимаются уплотнителями, и уговорил помочь. Задача почти невыполнимая, если исходить только из служебных обязанностей. Но Шаныгин обладает довольно редким, счастливым для

окружающих, безоговорочным для себя качеством — умением смотреть на свои служебные обязанности широко.

Когда на «Атоммаше» только-только принимались за машину перегрузки, Анатолий Степанович пришел к генеральному директору:

— Изделие не шуточное, надо подбирать знающих людей в цех. Думаю, что можно пригласить... (Тут последовал список фамилий).

И в цехе он с этими людьми был с первых дней. Знал, как идет сборка, что с комплектующими, какие трудности в бригаде. Среднего роста, кареглазый, в неизменном берете, он был похож на мастера старой закваски: степенного, знающего, опытного. В нужный момент оказывался в нужном месте, интуитивно, без ошибок угадывая, где в нем будет нужда. А когда первую перегрузочную машину отправляли на Запорожскую атомную и в цехе все ходили именниками, Шаныгин, при галстуке и в выходном костюме, все-таки оставался в тени. Даже на трибуну во время митинга не поднялся. Стоял вместе с рабочими.

Спустя несколько лет, этой весной, на «Атоммаше» отправляли заказчикам механизм для удаления отработанных ионизирующих камер. Выполненное не по чужой, по собственной документации, не приемное, а свое, кровное, атоммашевское дитя, это устройство отличается оригинальностью конструктивных решений.

— Свидетельствует о светлости мысли в ОКБ, — так оценил механическую схему коллега Шаныгина, главный конструктор СКВ, родственной, но не конкурирующей фирмы Станислав Александрович Елецкий.

Так вот, когда механизм для удаления ИК был уже на финишной прямой, рабочее место Шаныгина снова переместилось в цех — в бригадную конторку слесарей-сборщиков. И кому был срочно нужен главный конструктор ОКБ, искали его здесь, а не в родном кабинете.

Полубога в свое устройство — похочу на голубого птеродактиля машину, приходили технари со всего «Атоммаша». «Ну и штука, парит на гидродомкратах, как спутник в облаках», — такое лирическое сравнение выдал один из них и попал почти в точку. Гидродомкратов там, правда, нет. Гидравлика — перспектива на будущее, а пока тип опор другой, но они сообщают маневренность всей конструкции. К тому же Шаныгинский вариант «птеродактиля» легче своих аналогов в 2,5 раза, больше чем на двадцать тонн.

...Анатолия Степановича любят и уважают на «Атоммаше». Самые занятые люди, услышав, что корреспондент просит рассказать про Шаныгина, с готовностью откладывали свои дела и подробно рассказывали, что лично им импонирует в этом человеке.

**Ж**ИЗНЬ человека, как художественная литература, складывается из подробностей. Еще одна подробность «про Шаныгина».

Весной он долго болел. А только выписавшись из больницы, снова отправился в командировку на Запорожскую атомную. Ехали на заводском микроавтобусе целой бригадой — инженеры, слесари-сборщики, чтобы помочь на монтаже. Остановились где-то в степи, шофер спал, народ отдыхал. Анатолий Степанович беседовал с коллегой. Больничные впечатления были еще свежи. Наверное, там, получив неожиданный «отпуск» (в обычные он не ходил уже несколько лет), думал о себе, что-то для себя решал. А сейчас вдруг вспомнил и говорит собеседнику:

— В палате соседи как-то разговорились, чем кто занимается для души, после работы. Кто рыбалкой, кто дачей, кто детективов горы перечитал. Моя очередь «признаваться», а что сказать — не знаю. Ведь не поверят: после работы — снова работа. Для души — снова она.

**Т. НЕПОМНЯЦАЯ.**

## Зданиям и сооружениям — эксплуатационную надежность НА КРЕПКОМ ФУНДАМЕНТЕ

— Вчера мы отдали в бригаду Сергея Завалия семерых своих лучших специалистов, — сказал прораб Александр Яковлевич Пупков в ответ на наш вопрос, почему так мало его людей на доме № 255. — У соседей — сдаточный объект...

Да, подходят к финишу работы по закреплению грунтов под домом № 259. Еще немного и уберут гидроспецстройцы от этой девятиэтажки всю свою технику, все хитросплетения из разнокалиберных труб и шлангов. И жильцы тогда смогут спать спокойно, ибо закончатся, наконец, скрежет металла, всякие виброшумы, а главное — люди будут знать: теперь их дом стоит на более прочном и надежном фундаменте — из стекла и бетона.

В июле должны быть закончены все работы. Но дел еще много, а людей не хватает. Вот и «кинула» бригада А. Я. Пупкова на выручку своих ребят, взяв всю нагрузку по силикатизации дома № 255 на себя. Здесь до финиша еще несколько месяцев.

В ноябре и мы завершим, — говорит звеньевой Николай Иванович Берус. — Пока идем в графике. Но бывают срывы из-за отсутствия стекла. Приходится то и дело наверстывать. Если бы этого не случилось, шли бы впереди графика.

— Действительно, коллектив участка № 11 «Гидроспецстрой» работает неплохо, — сказал нам заместитель управляющего трестом «Волгодонскэнегрострой» Н. А. Руденко. — Но из-за плохой поставки силикатной глыбы нарушается ритм их работы.

Похвала в адрес гидроспецстройцев хоть и скупа, но заслуженна. Они трудятся круглосуточно и на совесть.

— Сейчас мы идем по периметру дома, — гово-

рит А. Я. Пупков, — благодать! А посмотрели бы, каково там, в подвалах бурить.

Нет, не жалуются сейчас рабочие. Это они так — для нас и читателей, чтобы знали, что недешево все это стоит — повышение эксплуатационной надежности зданий и сооружений.

— Применяли бы по-прежнему старые установ-

бригадира Веруса. Он просит: хоть через газету взовите к совести этих людей. Пусть поймут, для них же все-таки делаем...

Не знаем, стыдно ли становится людям, которые любят так зло шутить, пользуясь темнотой, но нам от этих слов было и обидно за ребят и стыдно за тех — неизвестных, для кого они изо всех сил стараются.

Но есть и безымянные «герои». Возле дома забита канализация, и вода рекой уже вторую неделю течет по дороге, превращая все окрест в болото. Виноваты, мол, гидроспецстройцы, они-де все затопили, — в ответ на просьбу прораба Пупкова разобраться с канализационным колодцем говорят в ЖЭКе № 4 и в управлении инженерных коммуникаций «Атоммаша». А вода уже разрушила немалый кусок асфальта на дороге, «поднимет» скоро площадку возле молочного магазина. Думается, не дешево обойдутся потом восстановительные работы.



15 тысяч кубометров грунта надо закрепить бригаде под домом № 255. Просверлены веером вокруг фундамента сотни отверстий, через них закачаны уже десятки тонн жидкого стекла. И немало дел еще впереди. Чтобы завершить их в срок, не жалея сил трудятся звеньевой Николай Берус, цементаторы — бурильщики Леонид Данилов, три Владимира — Мироненко, Тьртгышник, Мельников, другие парни. Трудятся сосредоточенно — как врачи-хирурги. Они лечат очередную дом...

Новые установки не только экономичнее, но и бесшумнее: руководство Волгодонского специализированного управления «Гидроспецстрой» позаботилось об улучшении условий труда своих работников и о благополучии жителей квартала. Люди благодарны «Гидроспецстрой» за это, они с пониманием относятся к нелегкому труду врачей-ветеринаров домов. Но, как говорится, в семье не без урода — находятся некоторые, стыдно сказать, домашние хулиганы, которые то и дело мешают нормальной работе бригады, особенно в сумерках и ночью. Что только порой не сыплется на головы рабочих.

— Без каски лучше не появляйся, того и гляди травму получишь, — это уже серьезная жалоба

ЧЛЕНЫ РАБКОВОРСКОГО ПОСТА: Л. ГРАБЕНКО, начальник отдела труда и заработной платы; Л. СУХОРЕВА, инженер производственно-технического отдела; И. РЯБИЙ, рабочий участка № 10 «Гидроспецстрой».

### Фотоматив «ВП»

Вот так выглядит территория Волгодонского участка механизации строительства, расположенного на улице Химиков. Площадки для стоянки механизмов и техники завалены металлоломом, битыми машинами, мусором, использованными автопокрышками. Такая же неприглядная картина и вдоль заборов. Как видно, не очень-то заботятся здесь о чести предприятия (на снимке).

Фото А. Катаманова.



### Дела депутатские

## Общественность в стороне

Исполком горсовета рассмотрел вопрос «О формах работы Волгодонского отделения государственной автомобильной инспекции по обеспечению безопасности дорожного движения и охране окружающей среды». Отмечено, что отделение проводит определенную работу в этом направлении. В результате надзора за дорожным движением в этом году работниками ГАИ выявили и привлекли к административной ответственности более 4500 нарушите-

лей правил дорожного движения.

Многого делается отделением ГАИ по охране окружающей среды. Обследовано 32 автотранспортных предприятия.

Вместе с тем исполком горсовета отметил в работе отделения ГАИ ряд недостатков. Главный из них — плохо привлекается общественность к контролю за дорожным движением и эксплуатацией транспорта. Слабо повышается ответственность руководи-

телей автотранспортных предприятий за нормальную работу общественности на закрепленных за ними постах ГАИ, дежурство специализированных дружин. Недостаточно используются возможности специальных служб автохозяйств, предназначенных осуществлять контроль за безопасностью движения. Не в полной мере используются также возможности городского совета ВДОАМ, гаражных кооперативов, комиссий общественного контроля автохозяйств.

Сбрав жижи советский

# ЗДРАВСТВУЙТЕ, ВЕРА ИВАНОВНА!

**М**Ы присели на скамеечку у маленького фонтана с корабликом. Она вежливо предупредила:

— Здесь нам не дадут поговорить...

У фонтана бегало немало малышей, и я подумал, что разговору, действительно, может помешать их многоголосый гам. Но дело оказалось в другом.

— Добрый вечер, Вера Ивановна! — галантно раскланялся сразу три старика. И она, усевшись рядом с собой, начала расспрашивать о здоровье, о внуках и куда-де направилась «бойкой троицей». Пожилые люди бодрлись, шутили, говорили о своем «кавказском» здоровье и долголетии. Потом, вежливо извинившись, пошажали дальше.

— Фрэнтовики... — проводив их грустным взглядом, сказала Вера Ивановна. — Не хотят уступать своим недугам, крепятся. Духом молодые, а вот без лекарств уже не могут — вчера всем на дом приносила разные микстуры...

Она с сыном, семиклассником Лешкой, уже не один год шефствует над ветеранами войны и труда, пенсионерами. Сперва помогали только соседям, а потом взялись обслуживать всю свою пятиэтажку. Теперь же Веру Ива-

новну Донецкую знает вся округа возле гостиницы «Спорт». С работы домой чаще всего она возвращается лишь после того, как разнесет своим клиентам все заказанные лекарства. А их набирается порой полная сумка...

Она заведует филиалом аптеки № 349 на Ростовской АЭС. Строители «Атомэнергостроя» и попросили меня рассказать об этой интересной женщине.

— Душа-человек, — сказал работник СМУ-20 управления строительства механизированных работ Н. Н. Захарченко. — У нее любое лекарство найдется, которое и в городе не купишь...

**В** КОМНАТКЕ, где хозяйничает Вера Ивановна, уютно. О стерильной чистоте и порядке вообще говорить не приходится — уголок здоровья!

Я прошу у нее... книгу жалоб. Ни чуть не смутившись, с улыбкой подает:

— Вот, пожалуйста...

Конечно, ни одного замечания, одни благодарности. «Спасибо Вере Ивановне за ту заботу и доброжелательность, которые

встречаем мы, открывая дверь этого уголка здоровья. Крепкого здоровья и ей!» — пишут 10 июня рабочие четвертого участка Волгодонского монтажного управления «Кавэнергомонтаж». «Большое спасибо Вере Ивановне за внимание к посетителям, за советы и консультации. Желаю и ей кавказского долголетия и сибирского здоровья!» — эту запись 4 июля сделал В. И. Ступников из «Гидромонтажа». «Хотелось бы, чтобы все работники медицинской службы города были такими же внимательными к своим клиентам, как Вера Ивановна», — оставила запись 9 июля В. И. Войнова, работающая в дирекции Ростовской АЭС.

Десятки записей... И среди них нахожу ту главную, которая отвечает на вопрос, почему В. И. Донецкую так уважают на стройке. Она была сделана 19 сентября 1984 года. Именно тогда Вера Ивановна ввела новшество в свою работу.

До этого она выдавала больным только те лекарства, которые завезут. В таблетках, ампулах — го-

товые. А если врач выписал препарат, который надо еще изготовить по рецепту? Тогда что — мчаться в центральную аптеку, заказывать и ждать? Так оно и было. Люди отпрашивались с работы, чтобы успеть в рецептурный отдел. Потом вновь спешили к назначенному сроку туда же. Не лечение — нерво-трепка!

Вера Ивановна взяла на себя все эти хлопоты. Она стала принимать заказы на изготовление препаратов. Зайдет человек перед сменой, отдаст рецепт и знает, что завтра можно будет перед сменой же забегать сюда и выкупить готовое лекарство. И никаких хлопот! Работай, не теряй зря времени.

Вот и появилась тогда запись: «Благодарим Веру Ивановну Донецкую за высь оконвалифицированное обслуживание медикаментами сотрудников «Атомэнергостроя». Аптекой принимаются заказы на изготовление препаратов, что значительно экономит рабочее время строителей. Кроме того, все желающие получают здесь квалифицированные консультации. Это полностью

отвечает запросам и нуждам людей. Выбор в назначении к нам на стройку именно такого специалиста, как Вера Ивановна, сделан очень правильно». Запись эту от имени коллектива сделала заводская административно-хозяйственным отделом управления строительства «Атомэнергострой» В. С. Арбидане.

**Н** АБЛЮДАЮ за тем, как работает хозяйка уголка здоровья с клиентами. Нет, совсем не так, как некоторые другие ее коллеги. Те подадут анализ и даже не посоветуют, как лучше его принимать. Вера Ивановна обязательно об этом напомнит. А сперва спросит: «Зачем аналгин? От головной боли? Возьмите лучше вот это...»

Многих клиентов она уже изучила, заранее знает, что им может завтра потребоваться, и потому всегда у нее найдется именно то, что человеку надо. «Вера Ивановна заведует единственной в городе аптекой, где можно быстро приобрести нужное лекарство» — написал в книге отзывов монтажник А. Д. Стеблинченко.

Может, и громко сказал, пусть даже преувеличил, но сказал, пожалуй, правильно. Не всюду ведь так изучают спрос на лекарства, знают истории болезней людей, как в этом уголке здоровья. И не везде, увы, так проворны, как Донецкая. Среди фармацевтов ее всегда ставят в пример...

...Мы сидим на скамеечке, говорим урывками. В погожую погоду, будто бы заранее договорившись, многие ее клиенты вышли на бульвар. То и дело подходят, приветствуют.

А вот тех, для кого лежат лекарства в сумочке, все нет и нет, хоть и обещали как раз тут-то и встретиться. И она с беспокойством говорит:

— Пойду сама...

В этот вечер мы побывали у ветеранов Великой Отечественной войны Елены Петровны и Алексея Ивановича Портяковых, Ольги Александровны и Якова Савельевича Тарасовых, Ивана Ивановича Мовчана, в семьях Шкуропатовых, Лещенко, Косаринных... Выйти на прогулку, как та «бойкая троица» стариков, они по состоянию здоровья сегодня не могли...

Л. ПАХНЕВ.

## Объединение фотографов

Многие волгодонцы уже знают, что не так давно в городе открыто объединение фотографов. Начиная с середины июня этого года каждую среду в 18 часов в помещении библиотеки дарственных книг собираются люди самых разных профессий. На одном из заседаний избрано правление творческого объединения фотографов, возглавил которое один из опытейших мастеров фото Давид Владимирович Рубашевский.

Разработан план, согласно которому в конце июля, в канун дня рождения Волгодонска, открывается первая фотовыставка. На прошедших заседаниях отобраны для нее лучшие работы фотожурналистов А. Бурдюгова, А. Тихонова, главного художника города Ю. Рябчинского, лаборанта филиала НПИ А. Золотарева, местного фотоклуба «Спектр», снимки детей фотокружка СЮТ при комнате школьника «Прометей», руководит которым на протяжении шести лет работник филиала НПИ К. Бильченк, и многих других авторов.

Намечается в этом году открытие персональной выставки Д. Рубашевского, которая будет представлена очень интересными работами как в черно-белом, так и цветном варианте, и осенней выставки. Будет проведен и фотоконкурс на лучший портрет современника. О результатах намеченных мероприятий мы будем периодически информировать наших читателей.

**А. КАТАМАНОВ,**  
член совета правления объединения.

## Норма жизни — трезвость!

# Наказания самогонщикам

**В. ШЕСТОВ,**  
заместитель прокурора г. Волгодонска.

Законом запрещено изготовление самогона и других крепких спиртных напитков домашней выработки. В частности, в ст. 158 Уголовного Кодекса РСФСР предусмотрено, что изготовление или хранение самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги и других крепких спиртных напитков домашней выработки, а также самогонных аппаратов наказываются исправительными работами на срок до двух лет или штрафом до 300 рублей. Сбыт указанных крепких спиртных напитков и аппаратов наказываются лишением свободы сроком до трех лет с конфискацией имущества. И если эти действия совершены повторно, то может быть применено более строгое наказание в виде лишения свободы сроком на пять лет.

Несмотря на запрет и суровую ответственность, отдельные граждане нарушают закон и оказываются на скамье подсудимых. Так, гражданка Н. К. Са-

гайдакова, проживающая в х. Красный Яр по улице Добровольского, 67, изготовила 40 литров браги. Народным судом Сагайдакова оштрафована на 150 рублей. Проживающий по проспекту Строителей, 6, кв. 69 гражданин И. М. Пластунов изготовил самогонный аппарат и на протяжении нескольких лет изготавливал самогон. Пластунов осужден к двум годам лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора.

Гражданка Е. И. Мантрова, проживающая в поселке Шлюзы из сахара и дрожжей изготовила около 100 литров браги, а затем из части браги изготовила 13 литров самогона для угощения гостей по случаю 18-летия дочери. Мантрова осуждена народным судом к одному году исправительных работ с удержанием 20 процентов заработной платы в доход государства. Жительница хутора Красный Яр А. Г. Шарина изготовила само-

гон, продавала его гражданам, за что также осуждена к двум годам лишения свободы условно.

За хранение самогонного аппарата осужден к полтора годам исправительных работ гражданин Е. В. Трифонов.

Наряду с уголовной ответственностью тех, кто занимается самогонварением, новым законодательством предусмотрена административная ответственность за приобретение самогона и других крепких спиртных напитков домашней выработки.

Необходимо создавать обстановку нетерпимости к таким явлениям, как пьянство и самогонварение, последовательно опираться в борьбе с ними на активность трудящихся, на неоспоримую силу закона, вести целенаправленную работу по формированию разумных потребностей, интересов личнос-

**ПЬЯНЧУГА НЕ ПРЯЧЕТ  
НАХАЛЬНОЙ УХМЫЛКИ —  
ЕМУ ВСЕ «ДО ЛАМПОЧКИ»,  
КРОМЕ БУТЫЛКИ.  
ЗАКРОЕМ РЕШИТЕЛЬНО  
ПЬЯНИЦАМ ВХОД  
НА КАЖДУЮ ФАБРИКУ,  
КАЖДЫЙ ЗАВОД!**



## Пьянству — бой!

Брагина будет передано в ОВД.

◆ За то, что Ю. П. Малов покупал пиво для несовершеннолетних, товарищеский суд Волгодонского спецавтохозяйства объявил ему общественный выговор с опубликованием в печати.

◆ На расширенном совместном заседании совета профилактики и товарищеского суда хлебокомбината разбирался экспедитор отдела снабжения В. Зверев, который злоупотребляет спиртными напитками и был доставлен в медицинский вытрезвитель.

Зверев позорит честь коллектива, ведет аморальный образ жизни, поэтому ему объявлен выговор с опубликованием в печати.

# СУДЯТ ТОВАРИЩИ

◆ Товарищеский суд Волгодонской спецбазы «Степлогора» на своем заседании рассмотрел вопрос о нарушении трудовой дисциплины грузчиками В. Максимцевым и В. Косолапом. За распитие спиртных напитков и пребывание в медицинском вытрезвителе они лишены прогрессивной оплаты за июль.

◆ Электрику обувной фабрики индивидуального пошива производственного объединения «Радуга» И. Брагину за пьянство и бестактное поведение в общественном месте товарищеским судом предприятия вынесен общественный выговор с опубликованием в печати. При повторном нарушении трудовой дисциплины и общественного порядка дело товарища

# ОСТОРОЖНЕЙ С ОГНЕМ

## В быту и на производстве

Печальный случай произошел в ночь на 29 июня. В пожарную охрану поступило сообщение, что в 36-й квартире дома № 104 по улице Ленина возник пожар. По прибытию пожарных было установлено, что А. Осадчий, ложась спать, забыл потушить окурки. Небрежность привела к трагедии.

Работники службы пожарной охраны ведут большую профилактическую работу. Так, всем домовладельцам и квартиросъемщикам для ознакомления в кругу семьи под роспись вручаются специальные памятки об основных правилах пожарной безопасности.

Но некоторые товарищи, мягко говоря, равнодушно относятся к этим профилактическим мерам, считая, что беда должна обойти их стороной.

Так, по-видимому, думал и рабочий цеха № 132 «Атоммаша» В. М. Шетнель, проживающий по проспекту Строителей, 18-а, кв. 30, которому также была вручена вышеуказанная памятка. Но, прочитав ее, Виктор Максимович не сделал для себя должных выводов и...

16 июня во второй половине дня прохожие, заметив дым из окна дома, где проживает Шетнель, позвонили в пожарную охрану.

После того, как пожар был ликвидирован, установили его причину. Выяснилось, что квартиросъемщик после «обильного возлияния» закусил с непогашенной сигаретой. Огнем повреждены личные вещи владельцев, квартиры. Да и сам В. М. Шетнель чуть не погиб. Его вынесли на воздух в бессознательном состоянии. Начальник караула В. Н. Исаев и инспектор Б. А. Ерофеев сделали все возможное, чтобы вернуть его к жизни.

**ТОВАРИЩИ ПОМНИТЕ!** Огонь не вор, но он забирает все, в том числе и человеческие жизни. Только безусловное и неукоснительное соблюдение правил пожарной безопасности поможет избежать бед.

Пятого июля на участке № 8 УММ возник пожар: рабочие нарушили технологию разогрева битума. В результате сильные ожоги получили В. Белов и Ю. Перегудин.

Одиннадцатого июля в пожарную часть поступило сообщение, что на территории консервного завода загорелся вагончик, принадлежащий управлению строительства «Спецстрой-2». Причина: строители, оставшись после работы, решили испробовать перебродивших соков, закуску разогревали на неисправном керогазе. Загорелся стол. Пламя перекинулось на вагончик. Сгорела внутренняя обшивка, инструмент и личные вещи строителей. И если бы вовремя не подоспели работники пожарной охраны, то могли бы загореться и цехи завода.

Сейчас во время уборки урожая особенно важно строго соблюдать правила пожарной безопасности на полях и в зернохранилищах. Нескольким ответственным работникам подсобного хозяйства «Атоммаша» и совхоза «Волгодонской» за пренебрежительное отношение к правилам пожарной безопасности привлечены к административной ответственности.

Посильную помощь в решении Продовольственной программы оказывают предприятия, организации и школы города. Однако и эта помощь порой может обернуться бедой. Так, сено, предназначенное для совхозного животноводства, хранится где попало и как попало. Проверкой установлено, что без учета правил пожарной безопасности складывается сено в школе № 15, УПТК треста ВДЭС и некоторых других организациях. Достаточно одной малой искры, чтобы загорелся не только сам стог, но и пострадали от огня постройки, расположенные поблизости.

Огонь не вор, но он забирает все, в том числе и человеческие жизни. Только безусловное и неукоснительное соблюдение правил пожарной безопасности поможет избежать бед.

А. ЯКОВЕНКО,  
зам. начальника СВПЧ-26.

## Спрашивают — отвечаем

### Качество на экране

В письмах в редакцию читатели интересуются причинами некачественного приема телепередач первой программы. Мы попросили начальника городского узла связи А. Н. Матяшова прокомментировать эти письма.

В настоящее время городской телетранслятор оборудован двумя мощными передатчиками. Один из них транслирует вторую программу. Другой, предназначенный для передач первой программы, законсервирован из-за отсутствия раздельного фильтра, позволяющего работать двум передатчикам на одну антенну.

Заказчик промУКС ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева (начальник В. Ф. Скопов) обещал поставку фильтра еще в 1984 году, однако до сих пор обещание не выполнил. Трансляция первой программы по второму каналу сейчас осуществляется маломощным передатчиком, который не может обеспечить качественный прием во всех микрорайонах города.

От редакции: Жители города вправе надеяться, что такие солидные руководители, как начальник промУКСа В. Ф. Скопов, начальник узла связи А. Н. Матяшов и директор ретранслятора И. Я. Агеев не станут и дальше ставить под сомнение свой служебный авторитет, а сделают все, чтобы в кратчайший срок решить проблему с фильтром. Газета берет на контроль этот вопрос.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА

#### 20 ИЮЛЯ

Первая программа. 10.00 — «По законам мужества». 10.30 — Музыкальная передача из Финляндии. 10.50 — «Кожемякин — брат Кожемякина». 11.40 — «Рассказы о художниках». 12.55 — «Это вы можете». 13.30 — «Радуга-85». 14.00 — «Семья и школа». 14.45 — Телевизионный журнал. 15.25 — Фильм — концерт. 15.55 — Мультфильм. 16.25 — К Дню металлурга. 17.05 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.00 — «Белый Бим Черное ухо». 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время». 21.35 — «Салют, фестивалы!».

Вторая программа. 8.00 — «Утренняя почта». 10.30 — Программа Узбекской студии телевидения. 12.20 — Концерт. 13.10 — Фильм — детям. «Старая крепость». 6-я серия. 14.15 — «Песню дружбы запевают молодцы». 15.45 — Концерт артистов оперетты. 16.10 — «Международное обозрение». 16.25 — «Спутник кинозрителя». 18.00 — «Мастера оперной сцены». 19.00 — «Здоровье». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Джазовая панорама». 21.00 — «Время». 21.35 — «Дон Кихот». Худ. фильм.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ

#### 21 ИЮЛЯ

Первая программа. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.30 — «Алые паруса». Худ. фильм. 15.55 — Сегодня — День металлурга. 16.25 — Концерт. 17.40 — Мультфильмы. 18.00 — «Международная панорама». 19.00 — «Клуб путешественников». 20.10 — «Для вас, ветераны». 21.00 — «Время». 21.35 — Выступление эстрадного оркестра. 23.00 — «Футбольное обозрение».

Вторая программа. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.30 — К Дню металлурга. 10.10 — Концерт. 11.00 — Мультфильмы. 11.30 — «Очевидное — невероятное». 12.30 — Фильм — детям. «Старая крепость». 7-я серия. 13.35 — Программа Марийской студии телевидения. 16.05 — «Как закалялась сталь». 6-я серия. «Бессмертие». 17.30 — «Расказывают наши корреспонденты». 18.00 — «Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии». Кара Караев. 18.45 — «Мир и молодежь». 19.20 — Мультфильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Чемпионат СССР по регби. 21.00 — «Время». 21.35 — «Девчата».

Редактор  
И. ПУШКАРНЫЙ.

## Объявления

### ДОРОГИЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

В парикмахерских города искусство мастеров подарит вам современную прическу, молодость, привлекательность. Хорошо и со вкусом подобранная прическа поможет вам всегда выглядеть красивыми. Если ваши волосы не обладают упругостью и прическа плохо держится, сделайте легкую химическую завивку. В парикмахерских города имеются красители широкой гаммы цветов: красного дерева, каштанового разных оттенков и т. д. По вашему желанию производят массаж и мытье головы с целью укрепления и интенсивного лечения волос шампунем «Вербен», в состав которого входит масло фенхеля и препарат «Лондестраль».

Ждем вас в парикмахерских.

3-2

Бюро по трудоустройству приглашает: механика с окладом 160 руб., мастеров с окладом 160 руб., бухгалтера расчетного отдела (временно) с окладом 90 руб., лаборанта (временно) с окладом 90 руб.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 143)

Волгодонская фабрика химчистки возобновила прием изделий в окраску, а также производит прием в химчистку школьной формы по льготному тарифу.

Адреса приемных пунктов: ул. Химиков, 8, ул. 30 лет Победы, ателье орочной химчистки, торговый центр, ателье срочной химчистки.

2-1

### МЕНЯЮ

однокомнатную квартиру в г. Краснодаре (пос. Яблоновский, 19 кв м, 4-й этаж, лоджия 8 кв. м, при доме гараж) на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: тел. 2-51-43 после 19 часов.

двухкомнатную квартиру в старой части города Волгодонска на равноценную в новом городе (В-7 и В-8 не предлагать). Обращаться: ул. Молодежная, 11, кв. 7, раб. телефон 2-23-36.

трехкомнатную квартиру (37 кв. м.) по ул. Энтузиастов, 30, кв. 30 и однокомнатную квартиру (20 кв. м.) по ул. Черникова № 18, кв. 5 на коттедж или четырехкомнатную квартиру. Обращаться: по тел. 5-52-71.

две двухкомнатные квартиры в г. Волгодонске на трехкомнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: пр. Мира, 33 кв. 40.

однокомнатную квартиру в г. Новый Уренгой на одно или двухкомнатную квартиру в Волгодонске. Обращаться: 626718, г. Новый Уренгой Тюменской обл., ул. Ленинградская, 4\*б\*, кв. 46, Коротченко Ю. П.

## Спорт

## Спорт

## Спорт

У ЖЕ в дебюте спартаковцы показали, что намерения их серьезны. Подбор разноплановых игроков в линии атаки позволил им за счет быстрых многоходовых комбинаций держать в постоянном напряжении нашу защиту. Нелегко пришлось на протяжении всего матча и нашему голкиперу Василию Пудову. Немало хлопот ему доставили форварды нальчан Басир Наурузов, Руслан Беков, Шамиль Исаев, Вячеслав Губжев.

Исход матча решил начало второй половины встречи, когда на поле вышел Виталий Столяр. Этот футболист своей маневренностью, выдумкой, умением пробить по воротам из любого положения внес в игру тот элемент неожиданности, которого так не хватало «Атоммашу» в первом тайме. На 49-й минуте Геннадий Щиров отдал пас открывшемуся вблизи ворот гостей Виталию Столяру и, тот точно направил его в сетку ворот — 1:0.

# ПОВТОРЕНИЕ ПРОЙДЕННОГО

Спартаковцы не смирились с таким положением дел и предприняли мощный долговременный штурм ворот «Атоммаша». Но, как говорится, спортивное счастье было

поле до этих пяти минут можно рассматривать как вступление. Уставшие к концу игры хозяева поля при счете 1:0 явно сдали свои позиции. И закономерно,

грозил еще большими неприятностями. Ободренный соперник вновь идет вперед. И вот, в какое-то мгновение вспомнив, что лучшая защита — это нападение, наша команда смогла собраться и организовать заключительную атаку. Нужно было видеть с какой решительностью боролись за мяч Юрий Сирота, Юрий Драгунов и Александр Баркетов. Напор «Атоммаша» был истинно неудержим, и мяч оказался в сетке ворот гостей. Последним его коснулся А. Баркетов. Победа — 2:1!

ПЕРВЫЙ круг завершен. «Атоммаш» прошел его по прошлогоднему графику: 18 очков после 15 матчей.

В. СМЫШЛЯЕВ,  
наш спортивный обозреватель.



### ЧЕМПИОНАТ СССР

«АТОММАШ»  
— «СПАРТАК»  
(Нальчик)  
1:0  
«АТОММАШ»  
— «ТЕРЕК»  
(Грозный)  
2:1

явно на стороне нашей команды.

ОЖАЛУИ, переживавший последних пяти минут в матче с грозненским «Терек» вполне хватало бы на всю встречу. Все происходившее на

что гостям удалось сравнять счет. Никем не опекаемый Олег Гладкий беспрепятственно пробил по воротам Василия Пудова — 1:1.

Досадно, конечно, упустить победу, но ход матча

НАШ АДРЕС. 347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



редактор-2-39-89, зам. редактора-2-36-31, 53-22 (строительный), ответственный секретарь-2-48-33, ОТДЕЛЫ: строительства-2-34-49, 2-49-27, 53-22, промышленности и сельского хозяйства-2-49-27, 2-35-45, писем-2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной-2-48-22

ПК 07445  
Заказ 3339  
Тир. 25000

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич